

40年巨变是中国人民在人类发展史上创造的伟大奇迹 政论专题片《必由之路》引发社会关注



水集二村位于青岛莱西市市中心,是典型的“城中村”。改革开放40年来,水集二村在全体党员和广大村民的支持下,从“村办企业第一村”到“市场专业村”,再到“青岛市百强村”“山东省十大名村”,村集体经济不断发展壮大,2017年人均纯收入21922元。

连日来,水集二村党支部书记姜殿平都准时收看政论专题片《必由之路》,片中展现的40年来国家的变化,让他深有感触。

“40年来,我们国家从衣食住行各个方面确实发生了翻天覆地的变化,但是我们要永远不满足,艰苦创业,继续奋斗,一步一个脚印把老百姓幸福生活作为目标,让我们的国家富强,让老百姓能得到实惠、幸福。”姜殿平说。

政论专题片《必由之路》全面总结了我国改革开放40年来取得的成就和经验,11日至17日在央视播出,引发社会关注。

福州大学马克思主义学院教授舒展说,《必由之路》从历史之约、关键抉择、伟大跨越、力量之源、立国之本等脉络,展现中华大地发生的感动天地的伟大变革,凸显改革开放的重大意义和伟大成就,彰显了“四个自信”。

“40年沧桑巨变,这是中国人民在人类发展史上所创造的伟大奇迹,造就这个奇迹的密码,就是坚持中国共产党的领导。”舒展说。

重庆市北碚区天生街道泉外园社区党委书记胡萍说,《必由之路》回顾了中国共产党的光辉历史,也诠释了今天幸福生活,展望了未来美好前景。

“改革开放40年来,我们社区也发生

了翻天覆地的变化,特别是最近几年,社区居委会和 workstation 分离,让我们社区工作人员从繁重的事务中抽出来,打通了服务群众的最后一公里。”胡萍说。

内蒙古大学马克思主义学院副院长傅锁根说,《必由之路》是一部非常鲜活的教科书,展现出中国人从昨天怎样走到今天,怎样从站起来到富起来再到强起来的过程。

“《必由之路》给我们以深刻启迪,就是改革开放是当代中国发展进步的必由之路,是当代中国一切发展进步的最根本之所在,也是新时代鲜明的特征。”傅锁根说。

山西省社会科学院能源经济研究所研究员曹海霞说,《必由之路》中的每一个场景、每一个镜头,都能唤起亲历者的共鸣。“我由衷感到,改革开放是人类发展史上最伟大最成功的革命实践,是我们中华民族走向伟大复兴的关键抉择,是中国人民从站起来到富起来再到强起来的必由之路。”

江西省丰城市丽村镇党委书记朱凤英说,《必由之路》全方位展示了我国改革开放波澜壮阔的伟大历程,是一部国家民族砥砺奋进的壮丽史诗。“祖国是个大家庭,伟大变革让我们国家更加富裕强盛,更让我们每一个小家发生了巨大变化。”

江苏省泗阳县众兴镇詹庙社区副主任陈前祝说,《必由之路》既是对我国改革开放40年历程的回顾,也为他今后的工作提供了力量源泉,指明了前进方向。“作为一名社区干部,我有责任将党的方针政策第一时间传递到田间地头,让百姓日子越过越红火。”据新华社

谱写绿色赞歌

主旋律电影《凤仪》全国首映

以贵州印江高石坎林场女护林员罗运仙真实事迹改编的电影《凤仪》18日在京举行了全国首映式。影片讲述了高石坎林场护林队的生动事迹,展现了护林员扎根大山深处爱岗敬业无私奉献的精神。

苍翠的贵州梵净山西麓,印江土家族苗族自治县高石坎林场,尽管生活条件艰苦,但有8名护林员从1970年建场以来就从未离开。他们克服了难以想象的困难种树,将昔日荒山变成了方圆万亩的林海。如今已年近九旬的罗运仙就是其中一位。

影片还原了罗运仙的真实事迹,艺术再现了从荒山秃岭到万亩林海,从改革开

放到新时代,主人公青丝变白发,但不变的是绿色理想和执着信念。罗运仙把青春献给了激情燃烧的岁月,用汗水浇灌起绿色丰碑。

电影《凤仪》出品方北京城宣文化传媒有限公司负责人表示,影片从平凡朴实的护林故事中揭示出三代共产党员不忘初心牢记使命,谱写了一曲追逐绿色理想的英雄赞歌。

中国电影家协会副秘书长李景富表示,该影片对“绿水青山就是金山银山”做出了艺术诠释,具有现实意义。希望更多观众看过影片后积极参与到环境保护和生态建设中来。据新华社

《改革开放四十周年》纪念邮票首发

《改革开放四十周年》纪念邮票18日在四川广安市正式首发。此次纪念邮票发行一套2枚,分别为《高举旗帜》《伟大实践》,面值1.2元;《筑梦新时代》小型张1枚,面值6元。

据中国邮政集团公司邮政印刷局编辑设计部副主任史渊介绍,《高举旗帜》主要展示改革开放初期的一些场景和事件,寓意改革开放使社会发展日新月异;《伟大实践》主要展现改革开放在我国取得的巨大成就;《筑梦新时代》反映改革开放40年来中国繁荣昌盛,展现我国正朝着“两个一百年”奋斗目标、中华民族伟大复兴的中国



梦扬帆远航!

据了解,《改革开放四十周年》纪念邮票以讴歌改革开放40周年为主题,设计时间长达8个月,由中国知名邮票设计专家参与设计,对记录我国改革开放40周年这段历史具有重要意义。据新华社

电影《片警宝音》献礼改革开放40周年

庆祝改革开放40周年重点推介影片《片警宝音》将于19日起在全国上映。影片根据“全国公安系统一级英雄模范”、内蒙古巴彦淖尔市乌拉特后旗潮格温都尔镇派出所副所长宝音德力格尔事迹改编。

18日在北京人民大会堂举行的首映式上,制片人呼和巴特尔介绍,影片中,民警宝音因为辖区地域广阔,必须骑着摩托车奔波于1672平方公里的土地上。宝音的日常工作,除了跑遍厂矿企业登记流动人口、为牧民处理各种鸡毛蒜皮的事外,还义务

承担着戈壁邮递员的角色。然而,一件意外事件打破了他平凡而又稳定的生活……

“影片以宝音忠诚履行警察誓言为主线,诠释了新时代人民警察的核心价值追求和崇高精神特质。”呼和巴特尔说。

由国家电影局指导,中影股份、华夏电影等单位日前推介了《照相师》《闽宁镇》《中国合伙人2》《黄大年》《片警宝音》等9部庆祝改革开放40周年重点国产影片。

据新华社

故宫“海派”绘画精品展亮相澳门

“海上生辉——故宫博物院藏海派绘画精品展”18日在澳门艺术博物馆揭幕,展出“海派”20位代表画家的90件精品画作。这是澳门艺术博物馆与故宫博物院合办的第20个专题大型展览。

故宫博物院副院长冯乃恩表示,此次展览集中体现了“海派”绘画的新风貌和多样性,较为全面地展示了“海派”艺术特征和时代风格,具有重要的学术价值。

据了解,本次展出的画作均出自“海派”名家,有清代“海上四任”之称的任熊、任薰、任预和任颐的作品,以及虚谷、吴昌硕、蒲华、赵之谦、吴让之等知名画家的作品,以花鸟、山水和人物为主,全面展示了“海派”画家的艺术面貌。

展览期间,澳门艺术博物馆还将举办专题讲座、小型演奏会等活动,并提供导赏服务。本次展览将展出至2019年3月10日。据新华社

“小城·大爱”多媒体艺术展在港展出

香港艺术机构“生息艺术”举办的“小城·大爱”多媒体艺术展18日在香港文化中心开展。在280平方米的展厅内,共展出了40位艺术家的200幅作品。策展人、香港知名艺术家杨素珊表示,即便香港是世界上最拥挤的城市之一,也希望人们可以平等地享受艺术为生活带来的养分。

该艺术展的特色之一是突出一个“小”字:作品包含绘画、摄影、雕塑、装置、书法及文字创作,大部分作品的尺

寸只有约30厘米见方。杨素珊说,这些“微小”的创作,如同香港这个“小城”一般能彼此包容接纳,形成别具一格的香港特色。

展览共汇聚了42位不同年龄、不同背景的香港艺术家的作品。其中包括数位残障人士,他们用手中的镜头,为观者呈现他们对世界的感受。这次展览的部分收益将捐给为残障人士服务的机构,以此推动残障人士参与及发展艺术才能。据新华社